

臺北市幸福保衛站守護兒少幸福

各位家長好，我是臺北市政府教育局長湯志民。

臺北市積極守護兒少的幸福，將自 113 年起參與北臺八縣市（臺北市、新北市、宜蘭縣、基隆市、桃園市、新竹縣、新竹市、苗栗縣）共同合作之幸福保衛站計畫，聯合統一、全家、萊爾富、來來（OK）四大超商，由各門市於所在社區在地關懷、照顧每一位 18 歲以下遭逢急難的兒少。

臺北市的超商密集度居全臺之冠，24 小時營業、日夜都明亮潔淨、陳列商品多樣化的超商儼然已成為臺北市民最親近、最便利的好鄰居。本市 18 歲以下兒少若因急難而有突發之飢餓需求，都可以就近向所在地的四大超商門市求助，門市將作為求助兒少之臨時避難所及提供每人每餐約 100 元的主食（飯、麵、麵包等）餐點及飲料（酒精類除外），並留下取餐兒少之基本資料，以便教育局和社會局能進一步深入瞭解家庭困境，提供需求的資源，守護全市每一位 18 歲以下兒少都能健康成長，也讓社會上的愛與溫情永續轉動、生生不息。若本市兒少於新北市、宜蘭縣、基隆市、桃園市、新竹縣、新竹市、苗栗縣之四大超商門市取餐，該縣市政府教育局（處）仍會將取餐兒少的基本資料交由本市教育局續處相關關懷與協助事宜。

北臺八縣市幸福保衛站計畫預定於 113 年 1 月 20 日正式啟動，正好是 112 學年度寒假開始的第一天，本市希望藉由此計畫之推動，由超商門市立即提供溫飽餐食解決陷困兒少的燃眉之急，發揮「超商最便利，溫暖最速遞」的效益，讓本市所有 18 歲以下兒少即使在假期中遭逢急難也不會餓肚子。而兒少到超商取餐的餐費，全數運用民間的善款來支應，讓本市兒少的任何一餐都不會遭受挨餓困境。我也要藉此機會呼籲大家廣為宣傳，讓本市有需求的兒少都可以善用幸福保衛站的資源，獲得當下立即、妥善的照顧，並透過跨縣市的合作，使臺北市暨鄰近縣市的每位孩子都能在幸福家庭中快樂成長，一個都不少。

新的一年即將到來，最後我要預祝大家新年快樂、假期愉快，也邀請大家共同宣導幸福保衛站計畫，一起守護臺北市孩子們的健康與學習。

臺北市政府教育局長

湯志民 112.12